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Η πανήγυρη του Ιερού Ναού Αγίου Αθανασίου 
στη Θεσσαλονίκη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλονίκης

Το Σάββατο 17 Ιανουαρίου 2026, παραμονή της εορτής του Αγίου 
Αθανασίου του Μεγάλου, στον φερώνυμο Ενοριακό Ιερό Ναό στη 
Θεσσαλονίκη τελέσθηκε ο Μέγας Πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός, 
στον οποίο χοροστάτησε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αμορίου κ. 
Νικηφόρος, Καθηγούμενος της Ιεράς Πατριαρχικής και Σταυροπηγιακής 
Μονής των Βλατάδων, ο οποίος και κήρυξε τον θείο λόγο, αναφερόμενος 
στον Μεγάλο Πατέρα της Εκκλησίας μας, που κατατρόπωσε με την υψηλή 
θεολογία του την αίρεση του Αρειανισμού.

Στον Αρχιερατικό Εσπερινό συμπροσευχήθηκαν ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος 
Ματζούγκα και Βορείου Μαδαγασκάρης κ. Νήφων εκ του Πατριαρχείου 
Αλεξανδρείας και ο Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος.
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Πριν από την απόλυση ο Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος ευχαρίστησε 
τους δύο Αρχιερείς που προσήλθαν και συμμετείχαν στην Πανήγυρη του Ιερού 
Ναού. Ο Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος ευχαρίστησε τον Θεοφιλέστατο 
Επίσκοπο Αμορίου κ. Νικηφόρο για τον θείο λόγο που απηύθυνε στο χριστεπώνυμο 
πλήρωμα και ευχήθηκε ο Κύριος να ενισχύει τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο 
Ματζούγκα κ. Νήφωνα στο θεάρεστο έργο της ιεραποστολής, το οποίο επιτελεί 
στον αμπελώνα της Επισκοπής του, στη μακρινή Μαδαγασκάρη.

Ανήμερα της εορτής του Αγίου Αθανασίου του Μεγάλου, Κυριακή 18 
Ιανουαρίου 2026 (ΙΒ´ ΛΟΥΚΑ), τελέσθηκε πανηγυρικό Αρχιερατικό 
Συλλείτουργο στον πανηγυρίζοντα ομώνυμο Ιερό Ναό, προεξάρχοντος του 
Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης κ. Φιλοθέου , συλλειτουργούντος του 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Αμορίου κ. Νικηφόρου και συμμετεχούσης 
πλειάδος κληρικών.

Στο Ιερό Βήμα παρέστη συμπροσευχόμενος ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος πρώην 
Αμερικής κ. Δημήτριος.

Προ της απολύσεως της Θείας Λειτουργίας τελέσθηκε Αρχιερατικό Μνημόσυνο 
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του αειμνήστου Αρχιεπισκόπου Τιράνων και Πάσης 
Αλβανίας κυρού Αναστασίου, προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου 
πρώην Αμερικής κ. Δημητρίου.

Ο μακαριστός Αρχιεπίσκοπος Αλβανίας συνδεόταν πνευματικά από τα παλαιά 
χρόνια με τον Σεβασμιώτατο πρώην Αμερικής κ. Δημήτριο.

Τον θείο λόγο κήρυξε ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος, ο οποίος αναφέρθηκε στο 
πρόσωπο και το θεολογικό ανάστημα του εορταζομένου Αγίου της Εκκλησίας μας, 
του Μεγάλου Αθανασίου, ο οποίος με τα πνευματικά χαρίσματα που έλαβε από τον 
Θεό καταπολέμησε την αίρεση του Αρειανισμού. Εν συνεχεία ο ομιλητής 
αναφέρθηκε με συγκίνηση στον κεκοιμημένο Αρχιεπίσκοπο Αναστάσιο, τονίζοντας 
το πολυσχιδές ιεραποστολικό και ανασυγκροτητικό του έργο, χάρη στο οποίο 
ανέστη εκ βάθρων η Ορθόδοξη Εκκλησία της Αλβανίας κατά την περίοδο της 
αρχιεπισκοπικής του διακονίας. Ολοκληρώνοντας την ομιλία του ο Αρχιεπίσκοπος, 
ως παλαιός Θεσσαλονικεύς και κάτοικος του κέντρου της πόλεώς μας, 
αναφέρθηκε σε προσωπικά του βιώματα.



Αμέσως μετά το τέλος της Θείας Λειτουργίας τελέσθηκε λιτάνευση της ιεράς 
Εικόνος και των τιμίων Λειψάνων του Αγίου Αθανασίου διά των οδών που 
περικλείουν τον Ιερό Ναό.
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